

四川:小区配套幼儿园不得营利

住宅小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园,民办园一律不准单独或作为一部分资产打包上市,坚决纠正幼儿园“小学化”倾向……笔者近日从省教育厅获悉,为加快学前教育改革发展,更好实现幼有所育,四川省已出台《四川省学前教育深化改革规范发展实施方案》。

方案突出“普及”“普惠”“安全优

质,提出到2020年,实现四川省学前三年毛入园率达到85%,普惠性幼儿园覆盖率(即公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到80%,四川省公办园在园幼儿占比原则上达到50%。

为实现这一目标,方案提出扩大普惠性学前教育资源供给、完善经费投入机制、加强幼儿教师队伍建设、强化幼儿园监管等多项举措。

在“普惠”方面,除继续实施学前教育行动计划,新建和改扩建一批公办园外,规范住宅小区配套幼儿园建设使用并积极扶持普惠性民办园发展。其中,对市民普遍关注的小区配套园做出明确规定:配套幼儿园由当地政府统筹安排,办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。

据介绍,根据要求,已建成的小区配套幼儿园按规定及时移交当地教育部门,由教育部门办成公办园或委托办成普惠性民办园。未移交当地教育部门的,或开发企业挪作他用、违规出租出售的,县(市、区)人民政府应责成开发企业限期收回;对闲置的,限期交付当地教育部门并办理移交手续。(吴晓颖)



泸州市青少年机器人创新实践活动 泸县赛场成功举行

本报讯 为丰富学生校园生活,助力新时代科技教育的多元化发展,11月9日,泸州市泸县科协、县教体局、县经信局在城东小学联合举办了2019年青少年机器人创新实践活动泸县赛场竞赛活动,来自全县8所学校共35支参赛队参加活动。

机器人竞赛活动是一项集动手动脑、技能培养、探究性学习为一体的科学普及活动。比赛中,学生们

不急不躁、全神贯注,展现出勇于探索、敢于拼搏的精神面貌。

此次活动将更好地推进青少年学生的创新发展,培养广大青少年学生的科技兴趣以及动脑动手能力,有力地促进了全县机器人创新实践活动的常态化开展,提升了泸县机器人赛事的组织能力,提高了广大青少年的科学文化素质。(张光元 黄晓雪)

国家体育总局调研青神中学橄榄球项目

本报讯 近日,国家体育总局青少司司长王立伟一行到眉山市青神中学调研橄榄球项目。四川省体育总局体育总监朱明、眉山市副市长曹晖等陪同调研。

王立伟一行实地察看了学校橄榄球训练场地,观看了学校男、女生橄榄

球队训练。在听取了学校负责人就橄榄球项目工作开展情况的汇报后,王立伟对学校橄榄球队在第二届全国青少年运动会中取得的成绩表示祝贺。他指出,体教结合、体教融合将成为发展趋势,学校要认真

贯彻落实习近平总书记关于体育、教育工作的重要指示批示精神,积极整合优质专业资源,开展好青少年体育工作,全面提升学生综合素质。

据悉,引进橄榄球运动项目,是青神中学为落实优质教育特色发展

战略目标、推进学校高品质跨越发展的重要举措之一。历经近两年的发展,学校橄榄球运动已取得不俗成绩。截至目前,有32名学生被授予国家一级运动员、二级运动员称号。(黄平 本报记者 苏文保)

华蓥市 保障师生“舌尖上的安全”

本报讯 为深入贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育精神,扎实开展整治食品安全问题联合行动,切实保障校园舌尖安全,近期,广安华蓥市市场监管局、市公安局、市教体局组成联合行动小组,对校园及周边食品开展专项检查。

此次检查重点围绕食品安全主体责任落实情况、校长食品安全责任制的落实情况、食堂环境卫生、从业人员健康体检及培训情况、餐饮具消毒管理、食品加工环节操作规范等开展检查,实现了对全市学校(托儿机构)食堂及

周边食品经营单位的全覆盖。经检查,华蓥市校园及周边食品安全总体状况良好,但仍有部分食品从业人员存在健康证过期、消毒柜存放私人物品等问题,执法人员当即下发了责令改正通知书,要求相关食品经营单位限期整改。

下一步,华蓥市市场监管局将联合各相关部门进一步加强学校及周边食品经营单位的日常检查,落实食品安全主体责任,抓好食品安全工作,消除学校食堂及周边食品安全隐患,保障学校师生“舌尖上的安全”。(张峰)

图片新闻



朗朗书声响彻山乡

11月3日,达州万源市中小学生户外读书会活动在太平镇快活坪村一处草坪上举行,来自太平镇小学、太平镇第二小学、城南中学、机关幼儿园、红樱幼儿园、滨水镇地幼儿园等多所学校的学生、家长与部分教师共计100余人参加活动。图为师生在大自然中阅读。(马发海 谢国平 张乡 摄影报道)



校园速递

XIAO YUAN SU DI

彭山职高 承办市中职生综合素质大赛项目

本报讯 11月6日,眉山市第十一届中职生综合素质大赛在全市五个中职校摆开擂台。彭山区职高作为赛场之一,承办了会计、烹饪、电子商务三个大项九个小组的技能比赛,来自全市各参赛学校师生共计160余人在彭山职高参加比赛。

会计专业比赛分为会计手工、会计电算化两个团体赛,会计手工、会计电算化、翻打传票三个单项比赛,彭山职高在此项比赛中长期名列前茅。烹饪比赛分为专业理论测试和现场作品制作两部分,来自彭

山职高、青神职高与东坡职高等学校的师生同场竞技。其中,现场作品制作有冷拼与食雕、中餐热菜、中式面点三项,参赛选手们以新颖的创意、娴熟的手法制作出形式多样的作品,获得评委的一致好评。电子商务是第二次举办的竞赛项目,参赛人数虽少,但每个选手都全心投入、一决高下。

在三个专业的技能比赛中,所有参赛同学沉着冷静、认真参赛,展现了中职生拼搏向上的精神风貌。(邓大联 本报记者 苏文保)

柳圣初中 提升学生环保素养

本报讯 近年来,眉山市东坡区柳圣初中多举措坚持环境育人理念,实施绿色教育、传播绿色思想、倡导绿色行为、建设绿色校园已成为学校教育的常态。

学校一是成立了以校长任组长,副校长、社区党支部书记任副组长,教导主任、团支部书记、后勤主任、班主任为成员的环境教育工作领导小组,定期召开环境教育专题会议,研究部署环境教育工作。二是充分利用校园广播站、学校橱窗、黑板报、升旗仪式、主题班会、悬挂标语等,大力宣传生态环境保护知识,打造校园环保文化。三是结合物理、化学、生物、音乐、美术等学科渗透环保知识,将环保知识

与相关学科有机融合,实效明显。四是针对学生特点,组织开展环保征文比赛、环保绘画比赛、环保诗歌朗诵、环保知识竞赛等活动,丰富了环境教育内容。五是成立环保活动小组,学生在老师带领下走出校园,到社区向群众发放环保宣传资料,清扫街道垃圾。同时,组织学生开展环境社会调查,让孩子们观察自然、体验自然,增强了他们热爱自然、保护环境的自觉性。

“抓好环境教育是我们的职责和使命,我们要不断创新环境教育模式,丰富环境教育内容,为生态文明建设做出努力。”柳圣初中校长陈文军说道。(刘继忠 本报记者 苏文保)

简阳职高 在中小合唱节上获佳绩

本报讯 为进一步加强简阳中小学生的爱国主义教育,弘扬中华民族优秀传统文化,近日,简阳市举办了第五届中小学生爱国主义教育影视歌曲演唱比赛暨第三届中小合唱节。简阳市高级职业中学合唱队带来的《打靶归来》获得“中学组”一等奖。

据了解,简阳职高高度重视此次活动,组织学校音乐教师为合唱

团开展排练指导,组队、选歌、训练……不到一个月的时间里,合唱队员们克服了时间紧任务重的困难,利用课余时间进行高效排练,展现出良好的精神状态。经过激烈角逐,合唱团拔得头筹,荣获简阳市第五届中小学生爱国主义教育影视歌曲演唱比赛暨中小合唱节“中学组”一等奖。(吴必惠 本报记者 张跃明)

前锋初中 增强学生自救自护能力

本报讯 为增强学生的安全意识,提高学生防御不同气象灾害的能力,近日,广安市前锋初级中学开展了以“防灾减灾”为主题的安全教育活动。

学校组织各班开展了形式多样的主题班会,详细讲解了什么是灾害、怎样预防和避免灾害,以及在地

震、火灾、水灾等灾难中的求生技巧,增强学生的自救自护能力,树立起尊重生命、珍惜生命的意识。

通过此次宣传教育活动,全校师生进一步增长了安全知识,提高了自护自救能力,保障了师生的生命安全,为“平安校园”的创建树立了强有力的保障。(张利莎 李勇军)

南江四中 举行宿舍内务管理现场会

本报讯 为营造和谐、温馨的宿舍文化氛围,进一步巩固学校素质教育成果,近日,巴中市南江县第四中学组织召开了宿舍内务管理现场会。各年级行政及德育组长、学生处相关人员参会。

会前,与会人员参观了该校的男女生样板寝室。会上,学校副校长潘俊明详细解读了学校宿舍内

务及卫生的标准,要求各年级参照样板寝室标准进行宿舍内务打造,从而整体提升学校宿舍内务卫生水平。

此次现场会旨在学习先进、推广典型、总结经验、及时整改,以整洁、美观、优雅的环境浸润学生心灵,促进学校宿舍建设再上新台阶。(马瑞祥)

代市初中 拳击运动项目结硕果

本报讯 10月28日~11月3日,由四川省体育局主办,四川体育职业学院拳跆中心、攀枝花市教体局、盐边县政府承办的2019年四川省青少年拳击锦标赛在攀枝花市盐边县红格训练基地举行,来自全省的500余名裁判员、领队、教练员、运动员参赛。广安市前锋区代

市初中拳击队代表广安市征战此次比赛。

经过7天的激烈角逐,代市初中的运动健儿们奋勇拼搏,获得了男子团体第一,女子团体第三,个人赛6金9银5铜的好成绩。

此次锦标赛展示了拳击健儿们的青春风采,为该校拳击运动打下扎实的基础。(王建华)

南江镇九义校 创建平安和谐校园

本报讯 为进一步做好校园安全整治工作,促进学校各项工作正常有序开展,11月7日,巴中市南江县南江镇九年义务教育学校为全校师生开展了2019年预防校园欺凌专题讲座。

讲座中,该校校长黄明臣结合具体事例,为学生们讲述了什么是校园欺凌,如何防范校园欺凌,校园欺凌的危害,遇到欺凌时应该采取什么措施进

行防卫和自救等。他要求,全体学生要遵纪守法、与人为善、尊师爱学的人,坚决反对任何校园欺凌行为,决不能成为校园欺凌事件的参与者。

活动结束后,学校各班还通过召开主题班会、上安全教育课、办黑板报等形式进行拓展教育,让学生进一步认识校园欺凌的危害,有效规范自身行为,构建风清气正、平安和谐的校园。(邓慧)

彭山一小 党建知识竞赛展风采

本报讯 11月8日,眉山市彭山一小党支部举行了“不忘初心、牢记使命”知识竞赛。

此次竞赛涵盖了《中国共产党第十九次全国代表大会报告》《中国共产党章程》习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等内容,比赛设必答、抢答、风险题3个环节。比赛现场,党员教师们沉着冷静、踊跃抢答、互动积极,大家对党的十九大精神、宪

法、党章和习近平新时代中国特色社会主义思想等知识掌握牢固,展现了扎实的政治理论功底。

此次党建知识竞赛是党员教师集中学习和自学活动的延伸和深入,活动有效拓展了党日活动内容覆盖面,创新了党日活动的举办方式,增强了学习效果,以赛促学,着力推动彭山一小党支部主题教育的深入开展。(李梅 本报记者 苏文保)

方坪小学 开展消防应急疏散演练

本报讯 11月8日,广安市广安区方坪小学开展了消防安全及应急疏散演练活动。

随着消防警报响起,消防逃生演练正式拉开序幕。全校600余名学生在老师的指挥下,手捂口鼻、弯腰低姿,按照指定路线有序地进行疏散,安全到达操场后,各班清点人数上报总指挥,整个过程井然有序,用时2分19秒,充分体现出了良好的消

防安全素质。随后,在灭火体验现场,该校校长唐红军为师生讲解了灭火器材的使用方法和注意事项,学校食堂工作人员代表和学生代表用灭火器现场进行了灭火演练。

此次演练进一步加强了学校安全教育工作,提升了学校防范和应对突发事件的整体水平,增强了全体师生的消防安全意识。(李桑尘 李仁平)